
Na začátku března se konalo XX. Zastupitelstvo městské části Brno‑Bohunice. Jeho 
hlavním bodem bylo schvalování dotací volnočasovým organizacím a spolkům, které 
působí v Bohunicích. Jedná se o věc, která se každý rok opakuje, ale není to jen tak. 
V minulých letech se výše dotačního balíku pohybovala kolem 600 tisíc Kč, letos jsme 
se (zvláště s ohledem na inflaci a neustálé zvyšování cen) rozhodli tento finanční balík 
vyčleněný na dotace trošku „nafouknout“. Proto jsme dotace MČ navýšili na 700 tisíc 
a snažili jsem se spravedlivě zvážit každou řádně podanou žádost a organizacím přidat 
na jejich zájmové aktivity a veřejné akce, které v Bohunicích pořádají. 

DOTACE
Celkem si o dotace na rok 2026 za-
žádalo 22 organizací, z čehož zadaná 
kritéria splnilo patnáct z nich.
Mezi největší žadatele dotací už tra-
dičně patří Tatran Bohunice, Orel 
Bohunice, Hasiči Bohunice a SVČ Lu-
žánky se svými třemi pracovišti v naší 
MČ. Tato čtveřice pobírá dotace ve výši 
větší než 250 tisíc Kč a o jejich uděle-
ní se hlasuje na zastupitelstvu. Další 
dotace ostatním institucím schvaluje 
Rada MČ a rozdané částky jsou ve výši 
desítek tisíc.
Ráda bych během letošního léta při-
pravila společně se zástupci obce i do-
tčených žádajících organizací novější 
pravidla pro udělování dotací. Nechá-
me se inspirovat jinde a budeme pře-
mýšlet, co je pro Bohunice dobré, která 
akce stojí za to podpořit a co je třeba 
nutné po létech skomírání opustit.

ČISTOTA V BOHUNICÍCH
Abychom v  Bohunicích měli čisto, 
uklízíme v  těchto jarních měsících 
nejen chodníky od zimního posypu, 
ale i silnice a parkoviště. Od 10. dubna 
začnou bloková čištění, poznamenejte 
si tedy pozorně všechny termíny, abys-
te zbytečně neplatili pokutu za neod-
stranění svého vozidla z komunikace. 
Nové termíny i sběrná místa se týkají 
svozu bioodpadu – bylo přidáno stání 
na Podsedkách a bioodpad budeme 
svážet nejen první až čtvrtou sobotu 
v měsíci – ale i pátou. Současně po 
akci Ukliďme Bohunice bych ráda po-
děkovala všem dobrovolníkům, kteří se 
zapojili do úklidu naší městské části.

STAVEBNÍ PRÁCE
Začátkem jara se pomalu rozbíha-
jí stavební práce a aktivity v celých 

Bohunicích. Připravujeme přestavbu 
dětského hřiště ve vnitrobloku ulic 
Rolnická a Spodní pro teenagery. Do-

končujeme studii na přestavbu prostor 
bohunického náměstí u radnice k jeho 
větší využitelnosti. Opravy se dočká 
technická místnost na ZŠ Arménská, 
kam opakovaně zatékalo, a také splaš-
ková a dešťová kanalizace, která je zde 
v havarijním stavu.
 
KYTIČKOBRANÍ
Možná to víte, možná ne. Pocházím 
z vesnice, a proto mě pravidelně každé 
jaro chytne jarní múza a já se vrhám 
do sázení všeho možného. Náš balkon 
v paneláku se zelená nejrůznějšími 
sazeničkami, počínaje paprikami, raj-
čaty, hráškem, po levanduli, jahody, 
rozmarýn, bobkový list či olivovník. 
Svou lásku k  rostlinkám bych ráda 
předala i dál, proto vás chci pozvat 
ve středu 22. dubna na novou akci 
s názvem Kytičkobraní. Jedná se o ta-
kovou výměnu kytiček, semínek, řízků, 
rostlinek – všeho, co nám doma dělá 
radost, ale rádi bychom se o to podě-
lili i s ostatními. Stačí přijít a přinést 
své výpěstky v květináči, zavařovač-
ce či igelitovém sáčku a obratem si 
odnést to, co vám doma chybí nebo 
co se vám líbí. Pokud nám bude přát 
počasí, uskuteční se akce na bohunic-
kém náměstíčku. Pokud bude pršet, 
najdete tento SWAP rostlinek v sále 
na radnici.
Protože jsme tu pro vás…

 Lucie Stará, starostka

Slovo starostky
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S velkou lítostí oznamujeme 
obyvatelům naší městské části, 
že nás v pondělí 9. března neče-
kaně opustila bývalá starostka 
Bohunic Ivana Toufarová. Roz-
loučení se zesnulou proběhlo 
16. 3. 2026 ve 13 hodin ve Velké 
obřadní síni Ústředního hřbi-
tova v Brně. Čest její památce. 

Lucie Stará, starostka
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Zapište si za uši aneb Bohunická kultura 2026

Základní umělecká škola Františka Jílka

Na podzim minulého roku 
jsem vás podrobně informo‑
val o plánovaných kulturních 
akcích, které by se letos měly 
v Bohunicích odehrát. Dovol‑
te mi nyní některé z nich při‑
pomenout a trochu přiblížit.

Jako první bych rád zmínil mou srdeční záležitost – 
Bohunický hudební podzim. Letos nás čeká jubilejní 
desátý ročník, a proto jsme se rozhodli pro menší 
změnu. Festival tentokrát nebude rozložen do dvou 
čtvrtečních večerů na začátku září, ale uskuteční se 
v neděli 13. září. Tato změna nám umožní lépe sladit 
vystupující a zároveň připravit program i pro naše 
nejmenší, aby si den mohly užít celé rodiny.
Jistě vás bude zajímat, kdo letos vystoupí. Drama-
turgii tradičně připravuje náš kulturní guru Luděk 
„Savana“ Urbánek, který už má nasmlouvanou část 
účinkujících. S radostí mohu prozradit, že se můžete 

těšit na ABBA Revival a na závěr dne vystoupí skupina 
Kamelot v čele s Romanem Horkým. Nebude chybět 
ani program pro děti a celým dnem nás opět provede 
svým osobitým moderátorským stylem Savana.
Když jsem před deseti lety přišel s myšlenkou uspo-
řádat tento hudební festival, měl jsem trochu obavu, 
zda si najde své publikum. Dnes už ale víme, že si 
Bohunický hudební podzim své pevné místo v životě 
obce našel. Mám z toho velkou radost – a hlavní 
poděkování patří především vám, váženým spolu-
občanům a návštěvníkům. Bez vás by žádný festival 
nemohl tak dlouho a úspěšně pokračovat.
Další akcí, která má dobře našlápnuto stát se pěknou 
tradicí, je třetí ročník Bohunického gulášfestu. Letos 
se uskuteční 5. září, opět v prostorách u radnice. 
Už nyní registruji zájem týmů, které chtějí přijet 
poměřit své kulinářské umění a zabojovat nejen 
o hodnotné ceny, ale také o putovní pohár.
Součástí programu bude opět hudební doprovod 
a přijedou také veteráni – jak automobily, tak moto-

cykly–, které jistě potěší milovníky krásných strojů. 
Veškeré informace o programu a přihlašování týmů 
naleznete na stránkách www.proboos.cz. Přihlášky 
bude možné podávat od června a další podrobnosti 
vám přineseme i v tomto periodiku.

ZELENÝ ČTVRTEK = ZELENÉ PIVO
A protože jaro už pomalu klepe na dveře, připravili 
jsme pro vás možná další akci, která by mohla za-
ložit novou tradici. 2. dubna, na Zelený čtvrtek, vás 
zveme na společné posezení u zeleného piva. Těšit 
se můžete na zelené chotěbořské pivo a dobré teplé 
občerstvení přímo na místě.
A ještě jedna dobrá zpráva pro milovníky tradičních 
chutí – i když už zabijačková sezóna končí, podařilo 
se nám domluvit, že v tento den k nám pořadatelé 
ještě přijedou. Budete si tak moci doplnit zásoby 
zabijačkových specialit.
Přeji vám krásné jarní dny plné dobré nálady.
 Milan Hrdlička 1. místostarosta (PRO Bohunice)

V sedmém díle našeho seriálu o bohunických spolcích a volnočasových 
organizacích bych vás ráda seznámila se základní uměleckou školou 
Františka Jílka, která v Bohunicích provozuje dvě svá pracoviště. Jedno 
se nachází na ulici Amerlingova, druhé pak na ulici Bohuňova. Lidé znalí 
místa poznají, že ač dvě adresy, tak se jedná o jeden komplex budov 
na křižovatce výše zmiňovaných ulic. V jedné budově sídlí hudební 
oddělení, v druhé pak výtvarné a taneční.

Zpátky však k počátkům působení ZUŠ 
v Bohunicích, potažmo v Brně. Píše 
se rok 1950 a v budově základní školy 
na Mendlově náměstí byla založena 
jako pobočka hudební školy Jarosla-
va Kvapila nová hudební škola, která 
má šest učitelů a 112 žáků. O tři roky 
později se škola po souhlasu Minis-
terstva kultury osamostatňuje a nese 
pojmenování po významném dirigentu 
a klavíristovi Františku Jílkovi, který 
žil v Brně, byl proslulý interpretací děl 
Leoše Janáčka, působil v rozhlasovém 
studiu a věnoval se dílům Janáčka, 
Martinů či Nováka. Nejprve hudební 
škola sídlila na Starém Brně na Hlin-
kách 7, později v budově Hlinky 3 nebo 
na radnici Starého Brna v Křížové ulici. 
Prvním ředitelem samostatné školy se 
stal Oldřich Kučera. Pod jeho vedením 
vyučovalo 12 učitelů 297 žáků.
Během následujících let vystřídala hu-
dební škola ještě řadu budov a v roce 
1961 změnila název na Lidovou školu 

umění, zkráceně „lidušku“. Roku 1972 
byla slavnostně otevřena první poboč-
ka v Žebětíně a o dva roky později se 
škola stěhuje do současných prostor. 
Dostává k dispozici dvě budovy, větší 
č. p. 52 a menší č. p. 85 na opačné 
straně ulice Vídeňské (dříve Koněvo-
vě).
Roku 1977 vznikají další detašovaná 
pracoviště v Bohunicích a Kohoutovi-
cích. Celkem má škola v tehdejší době 
23 učitelů a 677 žáků. Roku 1989 do-
stávají Lidové školy umění nový název 
Základní umělecké školy a o pět let 
později ve spolupráci s městskou čás-
tí Brno‑Bohunice získává škola nové 
prostory pro detašovaná pracoviště 
v naší obci.
Od 1. 4. 2001 se mění zřizovatel ZUŠ 
Františka Jílka – nově je škola zřizo-
vána Jihomoravským krajem. Roku 
2014 nastupuje do funkce ředitele 
Pavel Sapák, který tuto roli zastává 
do současnosti.

ZUŠ F. Jílka je v současné době nej-
větší školou tohoto typu, co do počtu 
žáků, v Jihomoravském kraji. Výuka 
probíhá ve čtyřech oborech (hudební, 
taneční, výtvarný a literárně drama-
tický). Zájemci, kteří jsou přijati na 
základě úspěšně vykonané talentové 
zkoušky, se mohou pochlubit úspěchy 
v celostátních i mezinárodních soutě-
žích. Zajímavostí je, že kromě studia 

pro dospělé je veškeré vzdělávání plně 
hrazeno státem. Částka, kterou platí 
rodiče za základní hudební vzdělání, 
pokrývá mandatorní výdaje školy (ná-
jmy, energie, služby) a ze zbylých pro-
středků se pak hradí vybavení školy. 
V současnosti vyučuje ZUŠ Františka 
Jílka v 6 budovách v Brně, přičemž dvě 
z nich se nachází v Bohunicích.

 Lucie Stará, starostka
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2. 4.
čtvrtek

VELIKONOČNÍ ATELIER – výtvarná dílna 
pro děti od 8 do 12 let; SVČ Lužánky – pracoviště Lány, 
Lány 3; 9.00–16.00 hod.

2. 4.
čtvrtek

BOHUNICKÉ ZELENÉ PIVO – na Zelený čtvrtek; 
MČ Brno-Bohunice; náměstí před radnicí; 14.00–18.00 hod.

2.–30. 4. DĚTSKÝ KVÍZ – Kuřátka; KJM, Lány 3

7. 4.–29. 5. VÝSTAVA – Obrazy slavných… rukou amatérů – ateliér 
ArteSvět; KJM, Lány 3

8. 4.
středa

ČTENÍ PRO NEJMENŠÍ – O kachně, co sama žila, vodě 
zrovna nefandila; KJM, Lány 3; 16.30–17.30 hod.; 
nutná registrace

8. 4.
středa

PROMÍTÁNÍ – Manželka za 80 ovcí – promítání 
dokumentu; KJM, Lány 3; 18.00–19.00 hod.

9. 4. a 23. 4.
čtvrtek

KNIŽNÍ ČTVRTEK – seznámení s novinkami knižní 
produkce; KJM, Lány 3; 10.00–12.00 hod.

10.4.–6. 5. BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ č. 1 – čištění komunikací s odtahy 
vozidel na místě; MČ Brno-Bohunice

13. 4.
pondělí

PAMĚŤOHRANÍ – trénink paměti; 
KJM, Lány 3; 10.00–11.30 hod.; nutná registrace

13.–17. 4. POŠLI TO DÁL: knihy, hrnky, květináče – SWAP aneb 
Vyměň staré za nové; KJM, Lány 3

18. 4.
sobota

Tatran Bohunice – Bohumín
I. liga házené žen; od 15.00 hod.

18. 4.
sobota

Tatran Bohunice – Polanka nad Odrou
I. liga házené mužů; od 17.00 hod.

23. 4.
čtvrtek

BOHUNICKÉ TRHY; MČ Brno-Bohunice; náměstí před 
radnicí; 10.00–18.00 hod.

27. 4.
pondělí

KNIŽNÍ KLUB – Literární ateliér;
KJM, Lány 3; 10.00–11.00 hod.

30. 4.
čtvrtek

ČARODĚJNICE NA LÁNECH – program pro děti i dospělé;
SVČ Lány, Lány 3; 16.00–18.30 hod.

30. 4.
čtvrtek

PÁLENÍ ČARODĚJNIC a MÁJOVÁ ZÁBAVA; 
Hasičská zbrojnice, Ukrajinská 2b; od 17.00 hod. 
a od 19.00 hod. zábava

Kalendárium 4

V sobotu 14. března se v sále hasičské zbrojnice konal již tradiční hasičský ples, 
který se dle reakcí plesajících hostů moc povedl a my děkujeme za vynikající 
organizaci všem hasičům, kapele za výbornou hudbu a ostatním za skvělou 
náladu. Nedílnou součástí plesu je i tradiční tombola. Děkujeme všem sponzo‑
rům a dodavatelům za jejich dary a příspěvky. Bohužel nemůžeme poděkovat 
jmenovitě všem sponzorům, proto přikládáme alespoň foto.

Hasičský ples
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SLUČOVÁNÍ ŠKOLEK, KROK VPŘED NEBO VZAD?
Dobrý den, vážení spoluobčané, dnes bych 
se rád zamyslel nad jedním opatřením 
v oblasti školství, které mi, upřímně ře-
čeno, příliš nesedí.
Novela školského zákona zavádí povinné 
slučování malých škol a školek s mini-
málním počtem 180 dětí, které se týká 
obcí zřizujících více školských zařízení. Cílem je 
dosáhnout snížení počtu malých školských subjek-
tů, jež jsou drahé. Seznámil jsem se s řadou názorů 
z obou stran a spíš mi dávají smysl ty názory, které 
toto opatření příliš nevítají. V Bohunicích je obcí 
zřízeno celkem 5 školek, jedna je přičleněna k ZŠ 
Vedlejší a čtyři jsou samostatné – Amerlingova, 
Uzbecká, Pohádka – Běloruská a Švermova. Tyto 
školky dobře pokrývají potřeby obyvatel Bohunic 
a s umisťováním dětí do školky nejsou v Bohuni-
cích větší problémy.
Vezměme si nejprve ty úspory. Na sloučení škol 
se ušetří maximálně funkční příspěvek několika 
ředitelek – a to je všechno. Vzhledem k tomu, že 

ve školkách neubude práce s administra-
tivou, péčí o budovu a provozem školky, 
asi bude muset být zřízena funkce nějaké 
vedoucí učitelky, která bude muset plnit 
většinu povinností ředitelky. Otázkou je, 
zdali bude ochotná to dělat za menší plat, 
a těch povinností fakt není málo. Zaznívá 

i názor, že by školky mohly sloučit nákupy a získat 
množstevní slevy. Hromadný nákup energií už za-
jišťuje radnice a co se týče jiných nákupů drobného 
a spotřebního majetku, nejsem si jist, že ty objemy 
vzrostou o tolik, aby se to na nákupní ceně nějak 
dramaticky projevilo.
Na druhou stranu, pokud uvažujeme o sloučení 
školek, musíme brát v potaz koncepci jejich prá-
ce. Je nutné si uvědomit, že mateřská škola není 
zařízení na odložení dětí. Je to instituce, která 
má svou vzdělávací osnovu a nezanedbatelným 
způsobem formuje výchovu a vzdělání předškol-
ních dětí a jejich přípravu na nástup do základní 
školy. Každá školka si vytváří svůj vlastní, specifický 

vzdělávací program, a tím si profiluje své zaměření. 
Každá školka je svým způsobem jedinečná, má 
trošku odlišné formy a metody vzdělávání, každá 
se zaměřuje na jinou oblast rozvoje výchovy dětí. 
Nově jmenovaná „centrální“ ředitelka by logicky 
preferovala své názory a citelně by zasahovala 
do chodu ostatních školek. Při sloučení čtyř ško-
lek může dojít ke ztrátě identity, samostatnosti 
a flexibility každé školky. Ztráta právní a finanční 
samostatnosti omezí mateřské školy v jejich rozho-
dování a výrazně zkomplikuje plnění dlouhodobě 
budovaných cílů školky. Ředitelky ztrácejí možnost 
svobodně rozhodovat o organizaci provozu, pe-
dagogických prioritách i investicích do vybavení 
a modernizace prostředí. Mateřské školy se tak 
dostávají do pozice podřízených složek, jejichž spe-
cifické potřeby nejsou dostatečně zohledňovány.
Nezbývá mi, než citovat slova mého učeného kole-
gy Michala Kincla, která zde nedávno napsal“ Na 
našich dětech bychom šetřit neměli“ a já s ním 
v tomto bez výhrad souhlasím.

 Ing. Antonín Brzobohatý,  zastupitel

BOHUNICKÉ ŠKOLY A ŠKOLKY LETÍ NA AUTOPILOTA
Jako zastupitel jsem požádal naši radnici 
o seznam soudních sporů, které v posled-
ní době vede námi zřizovaná ZŠ Vedlejší. 
Právník úřadu mi napsal, že městská část 
takové informace nemá a nemá povinnost 
je mít. Na jednání zastupitelstva jsem se 
dozvěděl, že vedení MČ nějaké neoficiální 
informace má, není to však nic písemného a je to 
vlastně jedno, protože jsou nám takové informace 
k ničemu, když školy řídí podle obecných právních 
předpisů ředitelé. Požádal jsem tedy ZŠ Vedlejší 
o informace napřímo. A tady by mohl článek skon-
čit, ale neskončí.
Vlastně celá ta situace pěkně popisuje, jak jsou 
z úrovně MČ naše školy a školky řízeny. Naše školy 
a školky vlastně letí na autopilota jménem ředitel, 
ředitelka. V obecné rovině má samozřejmě vedení 
MČ pravdu v tom, že když se MČ něco nelíbí, nemů-
že jednoduše převzít ředitelskou agendu a vykonat 

ji samo.
Nepřímo však lze školy a školky ovlivňo-
vat. Městská část jako zřizovatel sice ne-
vykonává přímé pedagogické vedení školy, 
neurčuje obsah jednotlivých hodin ani 
nevstupuje do běžných pracovněprávních 
úkonů vůči jednotlivým zaměstnancům, 

disponuje však významnými zřizovatelskými pra-
vomocemi, jejichž prostřednictvím může činnost 
školy či školky podstatně ovlivnit. V podmínkách 
statutárního města Brna sice sama formálně ře-
ditele nejmenuje ani neodvolává, avšak uděluje 
městu souhlas ke jmenování a odvolání ředitele 
a současně se podílí na obsazení vedoucích míst 
prostřednictvím svých zástupců v konkursních ří-
zeních. Současně zabezpečuje provoz škol a škol-
ských zařízení, zřizuje školské rady, podílí se na 
přijímání opatření navazujících na výsledky České 
školní inspekce a vykonává kontrolu hospodaře-

ní svých příspěvkových organizací, a to i formou 
předběžné, průběžné a následné veřejnosprávní 
kontroly. Významný nepřímý vliv vykonává rov-
něž prostřednictvím rozpočtových a provozních 
nástrojů, včetně financování nepedagogické práce 
a dalších neinvestičních výdajů. Prostřednictvím 
těchto nástrojů tak může městská část nepřímo, 
avšak zcela reálně ovlivňovat personální stabilitu, 
ekonomické fungování i celkovou kvalitu poskyto-
vaného vzdělávání.
Má vůbec naše městská část nějakou vizi, jak chce, 
aby se naše školy a školky rozvíjely? Já osobně žád-
nou vizi nevidím. Po příspěvkových organizacích se 
vlastně chce, aby splnily zákonné minimum a příliš 
exekutivu ve vládnutí nerušily. Mnozí statutární 
zástupci škol tak vlastně dobré úrovně dosahu-
jí navzdory svému zřizovateli. Je toto ale nějaká 
koncepce nebo vize?
 Michal Kincl, zastupitel ZMČ Brno‑Bohunice

Příspěvky zastupitelů

PRO Bohunice – Bohunický hodinový manžel
V minulém čísle jsem vás informoval o činnosti spolku Pro Bohunice 
v oblasti potravinové pomoci. Dnes bych vás rád seznámil s další 
dobrou zprávou. Podařilo se nám totiž obnovit službu, která byla mezi 
občany velmi využívaná – Bohunického hodinového manžela. Spolek 
Pro Bohunice se dlouhodobě snaží pomáhat našim spoluobčanům nejen 
organizováním kulturních akcí, ale také praktickými službami, které 
lidem usnadňují každodenní život. 

Jednou z nich je právě služba hodi-
nového manžela. Určitě to zná téměř 
každý. Potřebujete například přidělat 
poličku nebo zrcadlo, ale doma nemá-
te potřebné nářadí – třeba příklepovou 
vrtačku a vhodný vrták. Kvůli jedné 
díře si přece nikdo nebude kupovat 
celé vybavení. A právě v takových chví-
lích může pomoci náš Bohunický hodi-
nový manžel. Ten vám dokáže pomoci 
nejen s přiděláním poličky či zrcadla, 
ale zvládne také opravit splachování, 
vyměnit vodovodní baterii, namonto-

vat svítidlo nebo vyměnit elektrickou 
zásuvku. Přestože jde o drobné práce, 
které by profesionálním řemeslníkům 
zabraly jen krátký čas, právě o tyto 
malé zakázky často nebývá z  jejich 
strany velký zájem. Spolek Pro Bo-
hunice tuto službu již v  minulosti 
zajišťoval a mohu říct, že byla občany 
hojně využívána. Bohužel, jak to ně-
kdy v životě bývá, kolega, který tyto 
zakázky vykonával, již ze zdravotních 
důvodů nemůže ve své činnosti po-
kračovat. O to více mě těší, že se nám 

podařilo zajistit nového „hodinového 
manžela“, který je připraven pomoci 
občanům Bohunic s drobnými domá-
cími pracemi. Veškeré kontakty nalez-
nete na našich webových stránkách 
www.proboos.cz v  sekci Hodinový 
manžel. Pro ty z vás, kteří nemají pří-
stup k internetu, uvádím kontakt i zde: 
Ing. Michal Osvald, tel.: 773 787 980. 
Přestože se nám postupně daří obno-
vovat a rozšiřovat služby pro občany 
Bohunic, stále se nám bohužel nedaří 
znovu zprovoznit bezplatnou právní 
poradnu. Vážení přátelé, pokud byste 
byli ochotni pomoci, nebo znáte ně-
koho, kdo by byl schopen tuto činnost 
zajistit, budeme velmi rádi, když se 
nám ozvete. Do doby, než nás opustil 
pan Nezval, který poradnu dlouhodobě 
vedl, byla tato služba občany velmi vy-
užívána a s velkým vděkem přijímána.

Poradenskou činnost může vykoná-
vat například právník v důchodu nebo 
i student právnické fakulty. Smyslem 
poradny je především pomoci lidem 
zorientovat se v  jejich problému – 
tedy rozpoznat, zda jde o občansko-
právní spor, přestupek nebo trestný 
čin –a následně je nasměrovat správ-
ným směrem. Pokud byste měli zájem 
nám v této činnosti pomoci, prosím 
neváhejte mě kontaktovat na telefo-
nu 778 542 492. Prostory i technické 
zázemí jsou zajištěny.
Spolek Pro Bohunice se i nadále sna-
ží přicházet s aktivitami a službami, 
které mají skutečný přínos pro život 
v naší obci.
Vážení spoluobčané, přeji vám krásné 
jarní dny plné pohody.

 Milan Hrdlička
předseda spolku Pro Bohunice
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Jarní dny v knihovně

Tradice masopustu

Klub seniorů – aktivity 
měsíce dubnaJaro je konečně tady. Dny jsou delší, 

teplejší a cesta do knihovny příjem-
nější. Na následujících řádcích tak na-
jdete několik akcí, které u nás během 
jarních dnů můžete navštívit.
Od 2. do 30. dubna se děti ve věku 
5–10 let mohou zapojit do veselého 
kvízu Kuřátka, ve kterém zjistí spous-
tu zajímavostí o tom, jak se líhnou 
kuřátka, co ráda zobají a co všechno 
dokážou už jako malinká.
Milovníky výtvarného umění zveme na 
výstavu Obrazy slavných… rukou ama-
térů, která bude k vidění od 7. dubna 
do 29. května. Absolventky výtvarných 
kurzů Žanety Zieglerové z ateliéru Ar-
teSvět vytvořily vlastní verze známých 
děl malířů, jako jsou Claude Monet, 
Auguste Renoir nebo Gustav Klimt.
V pondělí 13. dubna proběhne další 
setkání Paměťohraní s Lucií Dezor-
tovou, certifikovanou trenérkou pa-
měti. Nové zájemce prosíme, aby se 
předem přihlásili na telefonním čísle 
733 506 958.
Na nejmenší čtenáře čeká zážitkové 
čtení ve středu 8. dubna v 16. 30. Spo-
lečně si přečteme příběh O kachně, 
co sama žila, vodě zrovna nefandila. 
Po skončení předčítání se mohou 
děti zúčastnit navazující dobrovol-
né aktivity. Akce je vhodná pro děti 
0–6 let a probíhá v rámci projektu 
Bookstart – S knížkou do života. Na 

akci je nutná registrace předem na 
e‑mailu lany@kjm.cz.
Ve stejný den večer, tedy 8. dubna, vás 
zveme na promítání dokumentu Man-
želka za 50 ovcí. Film režiséra Nima 
Sarvestani sleduje osud šestnáctileté 
Sabere, která byla jako dítě prodána 
o čtyřicet let staršímu muži. Doku-
ment zachycuje její útěk do azylového 
domu i snahu rodiny dosáhnout roz-
vodu. Začínáme v 18.00. Promítání 
je zdarma díky projektu Promítej i ty! 
a není nutná registrace.
Pokud hledáte inspiraci ke čtení, za-
stavte se na Knižním čtvrtku, který 
proběhne 9. a 23. dubna. Tyto dny se 
do polic dostávají nové knihy, takže 
máte jedinečnou příležitost ulovit si 
očekávané tituly jako první.
V  týdnu 13.–17.  dubna u  nás pro-
běhne jarní SWAP s názvem Pošli to 
dál. Přinést můžete zachovalé knihy, 
hrnky nebo květináče, které už doma 
nevyužijete, a na oplátku si odnést 
něco nového. Využijme jarního úklidu 
a dejme věcem druhou šanci.
Měsíc zakončíme v pondělí 27. dubna 
setkáním našeho knižního klubu Lite-
rární ateliér. Přijďte si popovídat o kni-
hách, podělit se o čtenářské tipy nebo 
jen načerpat inspiraci na další čtení.
Těšíme se na setkání s vámi!

 knihovnice Vendula & Nikol
KJM, Lány 3

Děti ze ZŠ Vedlejší se během tema-
tického programu seznámily s ma-
sopustními postavami a jejich sym-
bolickým významem. Dozvěděly se, 
že medvěd představoval sílu, životní 
energii a hojnost, kterou měl přená-
šet na hospodáře i celé hospodářství. 
Kobyla byla symbolem zdraví a dobré 
úrody a  její přítomnost v  průvodu 
měla zajistit štěstí pro nadcházející 
rok. Smrtka připomínala konec zimy 
a přechod k novému období plnému ži-
vota. Významnou roli měl i laufr, který 
ohlašoval příchod průvodu a udržoval 
veselou náladu.

Součástí programu bylo také povídání 
o tom, kde a jak se masopust tradičně 
slavil – v ulicích měst a vesnic, kde 
lidé společně zpívali, tančili a přáli si 
hojnost do dalšího roku.
Vychovatelé připravili pro děti druži-
nový karneval plný her, soutěží a tan-
ce. Děti dorazily v pestrých karnevalo-
vých kostýmech a vytvořily tak veselou 
a barevnou atmosféru.
Celá akce přinesla dětem nejen ra-
dost, ale i poznání lidových tradic, 
které jsou součástí našeho kulturní-
ho dědictví.
 za vychovatele Martina Příborská

Máme zde měsíc duben a s ním i další 
příležitosti k milým setkáním a za-
jímavým akcím, které jsme pro vás 
v Klubu seniorů připravili.
Jako první bych vás rád pozval na pří-
jemné posezení u zeleného piva na 
Zelený čtvrtek. Setkání bude spoje-
no s dobrým teplým občerstvením. 
Ochutnat budete moci například li-
bové výpečky, slaninové zelí, uzenou 
krkovici a  bok, debrecínské cigáro, 
klobásy či trhané hovězí. Ke všemu 
bude připraveno čerstvé pečivo. Chy-
bět nebude ani sladká pochoutka – 
bramborové placky s  povidly nebo 
mákem.
To vše můžeme zapít zeleným pivem 
z Chotěboře. Budu velmi rád, když 
přijdete – nejen ochutnat, ale hlavně 
se společně setkat a popovídat si. Rád 
se s vámi u této příležitosti potkám 
a třeba vám i osobně natočím pivo. 
Věříme, že se tato akce může stát pěk-
nou novou tradicí. Součástí programu 
bude také poslední letošní zabijačka. 
Přítomno bude prodejní auto se sor-
timentem zabijačkových specialit, jak 
jste z minulých akcí již zvyklí.
Další dubnovou akcí bude Bohunické 
zpívání, které se uskuteční ve středu 
15. dubna od 16.00 hodin v sále bo-
hunické radnice. Přijďte si zazpívat 
známé písničky, posedět a  strávit 
příjemné odpoledne ve společnosti 
přátel.
Ve čtvrtek 23. dubna se uskuteční také 
zájezd do termálních lázní. Na tento 
zájezd máme ještě několik volných 
míst, takže pokud máte zájem, stále 
se můžete přihlásit. Platba za zájezd 
bude vybírána 15. dubna na radnici, 
a to od 10.00 do 12.00 hodin a od-
poledne od 14.00 do 16.00 hodin. 

Všichni registrovaní členové Klubu 
seniorů ještě obdrží informační SMS.
Velkou radost mám také z toho, že se 
nám podařilo domluvit opravdu výji-
mečnou a velmi zajímavou exkurzi do 
Anatomického ústavu Lékařské fakulty 
Masarykovy univerzity v Brně – Bo-
hunicích. Tato příležitost se nenaskýtá 
každý den a věřím, že pro mnohé z vás 
půjde o velmi nevšední zážitek.
Během návštěvy budete moci vidět 
jednotlivé části lidského těla v jejich 
skutečné velikosti a podobě. Mnohé 
z exponátů jsou uchovány ve speciál-
ních roztocích, takže si budete moci 
prohlédnout skutečné anatomické 
preparáty, které se běžně využívají 
při výuce mediků. Součástí expozice 
jsou také lidské kostry a další zajímavé 
ukázky lidské anatomie. Celá prohlíd-
ka bude doprovázena odborným výkla-
dem, takže se dozvíte řadu zajímavostí 
o fungování lidského těla. Po návštěvě 
Anatomického ústavu bude následo-
vat také exkurze do NMR centra Josefa 
Dadoka na Přírodovědecké fakultě Ma-
sarykovy univerzity, kde budete moci 
nahlédnout do moderních výukových 
a výzkumných prostor.
Věřím, že tato nevšední exkurze bude 
pro všechny účastníky velmi zajíma-
vá a přinese mnoho nových poznatků 
i zážitků.
Přihlásit se na ni můžete prostřednic-
tvím elektronické přihlášky na našich 
webových stránkách www.proboos.
cz pod odkazem Přihláška na exkurzi 
LF MU. Pokud nepoužíváte internet, 
můžete si přihlášku vyzvednout také 
na podatelně.
Těším se na společná setkání a přeji 
vám krásné jarní dny plné pohody.
 Milan Hrdlička váš 1. místostarosta
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Poctivý oběd 
za příznivou cenu

169 KčDenní menu
vč. polévky

SLUNEČNICE PUB (OC Kavkaz)
Švermova 9, 625 00 Brno-Bohunice

Zastavte se k nám 
na dobré jídlo
Denní menu Po–Pá 11–14 h

www.slunecnicepub.cz

Termíny blokových čištění
Blok č. 1 – termín čištění: 17. 4. | 22. 6. | 16. 10.
Ukrajinská – úsek bez provozu MHD a přilehlá parkoviště na této komunikaci, 
Studentská – úsek bez provozu MHD a bez přilehlých parkovišť

Blok č. 2 – termín čištění: 23. 4. | 23. 6. | 19. 10.
Parkoviště před OC Kalinka, Moldavská a přilehlá parkoviště na této komu-
nikaci, Ukrajinská – odbočky ke sběrnému středisku a k č. 2a

Blok č. 3 – termín čištění: 24. 4. | 24. 6. | 20. 10.
Amerlingova, Běloruská, Bohuňova, Havelkova, Rolnická, Sobolova, Tří-
čtvrtní a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích

Blok č. 4 – termín čištění: 27. 4. | 25. 6. | 21. 10.
Arménská, Gruzínská a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích

Blok č. 5 – termín čištění: 28. 4. | 26. 6. | 22.10.
Dvořiště, Hraničky (domy č. 1–20), příjezd k nemocnici z ul. Kamenice, Lány 
(odbočka k domům č. 17–29), Neužilova, Podsedky, Vohnoutova, Vyhlída-
lova – úsek bez provozu MHD a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích, 
Vyhlídalova (č. 19–19a) bez přilehlého parkoviště

Blok č. 6 – termín čištění: 29. 4. | 13. 7. | 23. 10.
Humenná, Lískovecká, Nové Nivky včetně Čeňka Růžičky u bytových domů, 
Spodní, Zadní, Žlíbek a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích

Blok č. 7 – termín čištění: 30. 4. | 14. 7. | 26.10.
Souhrady, Švermova včetně příjezdu k MŠ a přilehlá parkoviště na těchto 
komunikacích

Blok č. 8 – termín čištění: 4. 5. | 15. 7. | 27. 10.
Na Pískové cestě, Uzbecká, spojky a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích, 
Jihlavská parkoviště

Blok č. 9 – termín čištění: 5. 5. | 16. 7. | 29. 10.
Pod Nemocnicí, Vedlejší a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích

Blok č. 10 – termín čištění: 6. 5. | 17. 7. | 30. 10.
Okrouhlá a přilehlá parkoviště na této komunikaci

Blok č. 11a – termín čištění: 15. 4. | 18. 6. | 14. 10.
Čeňka Růžičky a přilehlá parkoviště na této komunikaci, Dlouhá a přilehlá par-
koviště na této komunikaci, Elišky Přemyslovny, Hraničky (č. 25–59) a přilehlá 
parkoviště na této komunikaci, Lány a přilehlá parkoviště na této komunikaci, 
Ukrajinská – úsek s provozem MHD a přilehlá parkoviště na této komunikaci, 
Vyhlídalova – úsek s provozem MHD

Blok č. 11b – termín čištění: 10. 4. | 19. 6. | 15. 10.
Jihlavská, Kamenice, Netroufalky a přilehlá parkoviště, Studentská – úsek 
s provozem MHD bez přilehlých parkovišť, Akademická

Blokové čištění bude probíhat v době od 8.00 do 17.00 hod.

Konkurz Brněnského 
Dětského Divadla
Konkurz Brněnského Dětského Divadla (BDD) se uskuteční v neděli 
31. května 2026 od 9.00 do 16.00 hod. v prostorách auly Gymnázia Matyáše 
Lercha, Žižkova 55, Brno. Konkurzu se mohou zúčastnit děti s různými zájmy 
ve věku od 8 do 16 let, resp. mládež do 18 let. BDD od svého založení (r. 2009) 
doposud uvedlo, převážně v prostorách sklepní scény Divadla Husa na provázku.
Přihlásit se k účasti na konkurzu a získat další informace lze na e-mailové adrese:
detskedivadlo-brno@seznam.cz nebo na čísle 603 584 610.
Základní informace o práci BDD najdete také na www.brdd.cz.
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TERMÍNY 
BLOKOVÝCH  
ČIŠTĚNÍ PRO  
ROK 2026:
Blokové čištění č. 1:	
10. 4.–6. 5.

Blokové čištění č. 2:	
18. 6.–26. 6. 
13. 7.–17. 7. 

Blokové čištění č. 3:	
14. 10.–30. 10.
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bohunice.tomatos.cz

Uzbecká 22, 625 00 Brno-Bohunice
  +420 771 144 244    TomatosBohunice  
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 ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ, SEDAČEK, 
KŘESEL, ŽIDLÍ a dalšího čalouně-
ného nábytku. Odborně a kvalitně. 
Zavolejte, určitě se domluvíme. A-Z 
HOSPODYNĚ: 792 466 199.

 MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 
450 Kč/ks, radiátorů, oken, fasád aj. 
TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE, 
SÁDRO-KARTONY a PODLAHY. 
Živnostníci pro BOHUNICE a okolí. 
Tel: 606 469 316. www.maliribrno-
-hezky.cz. Platba hotově=SLEVA 
250 Kč!

 Sběratel s více než 30-ti letou 
praxí koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu, např. ob-
razy, mince, zlato, hodiny, porcelán 
a další starožitnosti . Platím vždy 
hotově na místě. Nejlepší ceny od 
sběratele! Tel: 732 961 266.

 Kuchyňské linky a vestavěné skří-
ně, dvířka, skřínky, skříně a pracovní 
desky na míru www.vrbakuchyne.cz 
Vrba tel. 603 438 707.

 SERVIS a OPRAVA 
NOTEBOOKŮ a POČÍTAČŮ.  
Diagnostika ZDARMA. Vyzvednutí  
u Vás, rozumné ceny, rychle  
a spolehlivě, 25 let praxe.  
Bednář, tel.: 608 880 107.

 Opravím počítač / seřídím. 
P.Beller@seznam.cz, 776 187 490.

 SÁDROKARTONY MONTÁŽ 
Tel. 739 239 903.

 MALÍŘ POKOJŮ, PRECIZNÍ  
PRÁCE S ÚKLIDEM. PETR SLANINA.
TEL. 723 867 844.

 Pedikúra (i u vás doma), masáže, 
opravy oděvů. Jaroslava Procházko-
vá, Ukrajinská 15, tel. 728 231 973.

 Hledáme pozemek/chatu do 
60ti km od Brna. T: 770 875 56.

 Servis a montáž žaluzií a sítí. 
Doprava zdarma v rámci Brna! Žalu-
zie a rolety venkovní i vnitřní, sítě.  
T: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz

 Koupíme větší byt Bohunice/
Lískovec. T: 778 735 548.

 Přepisy videokazet na USB. 
Tel. 604 422 892.

 Hledáme muže a ženy i s OZP 
na pozice dozor v muzeu, recepční 
a ostraha. Tel: 725 890 422.

 Sekání trávy, stříhání stromů, 
keřů, živé ploty, nálet. dřeviny, údrž-
ba zanedbaných parcel, likvidace 
bioodpadu a jiné práce. Brno, tel. 
607 721 556.

ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ
A VÁM TAKY ? 

!

BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE

37.520 Kč vč. DPH

 35 let ADLO = VÝROBA, INOVACE A DOKONALOST

 zakázky realizujeme „NA KLÍČ”

 zdarma zaměříme před výrobou

 montáž za jeden den 

 rychlý záruční a pozáruční servis

= máte to bez starostí

= zaručí hladký průběh montáže

= večer jdete v klidu spát

= vždy Vám pomůžeme

Vídeňská 995/63, 639 00 Brno-Štýřice 
T: 541 214 903  E: info@adlo.cz  W: www.adlo.cz

PRAHA I BRNO I OSTRAVA I PLZEŇ I HRADEC KRÁLOVÉ I OLOMOUC

Od února 2026 nová adresa:Vídeňská 995/63, Brno
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ŽALUZIE • SÍTĚ • MARKÝZY

❱ vertikální žaluzie, horizontální žaluzie ISSO
❱ předokenní rolety, venkovní žaluzie
❱ markýzy, sítě proti hmyzu, textilní roletky
❱ plastové shrnovací dveře, garážová vrata
❱ dřevěné žaluzie, hliníkové pergoly

Jaroslav Šotek  tel.: 606 738 758
www.stin-sotek.cz

jarek.sotek@volny.cz

Tel.: 604 213 611.: 604 213 611

info@fronton.cz · www.fronton.cz

REKONSTRUKCE
BYTOVÝCH JADER
KOUPELNY NA KLÍČ
INTERIÉROVÉ DVEŘE

ELEKTRIKÁŘ
› opravy ‹ 

› rekonstrukce ‹ 
› revize ‹

Tel. 797 676 748

V době, kdy ceny energií ovlivňují zahraniční události a výkyvy na energetických trzích, připravují 
Teplárny Brno jeden z největších energetických projektů v novodobé historii města. Horkovod z jaderné 
elektrárny Dukovany má zajistit stabilní dodávky tepla pro Brno na desítky let dopředu, výrazně snížit 
závislost na zemním plynu a přinést větší jistotu cen tepla pro domácnosti i veřejné instituce

Jeden z největších energetických  
projektů pro Brno
Teplárny Brno připravují výstavbu horkovodu, který 
přivede do města teplo vznikající při výrobě elektřiny 
v jaderné elektrárně Dukovany.

Hlavní trasa potrubí bude měřit přibližně 42 kilo-
metrů a povede převážně pod zemí, nezastavěným 
územím mezi Vysočinou a jižní Moravou. V samotném 
Brně na ni naváže dalších přibližně 53 kilometrů 
nových a modernizovaných rozvodů, které nový zdroj 
propojí se stávající teplárenskou sítí.

Po uvedení do provozu by mohl horkovod pokrýt 
přibližně polovinu roční spotřeby tepla v Brně.

Teplo pro čtvrt milionu obyvatel
Na horkovod se v Brně napojí všechny domácnosti, 
které dnes využívají centrální zásobování teplem 

od Tepláren Brno. To představuje přibližně 250 000 
oby vatel města.

Nový zdroj tepla budou využívat také školy, nemoc-
nice, veřejné instituce i některé průmyslové oblasti.

Jedním z hlavních přínosů projektu je také výrazné 
snížení závislosti Brna na zemním plynu. Dnes vyrábějí 
Teplárny Brno přibližně 80 % tepla ze zemního plynu. 
Po dokončení projektu by se tento podíl mohl snížit 
přibližně na 10 %.

Brno tak získá stabilní zdroj tepla, který není závislý 
na výkyvech cen fosilních paliv a pomůže městu lépe 
zvládat případné energetické krize.

Čistší vzduch pro Brno
Horkovod přinese také významný přínos pro životní 
prostředí. Díky využití tepla z jaderné elektrárny Du-
kovany se sníží množství paliv potřebných k výrobě 
tepla v Brně.

Ročně by tak mohlo dojít k úspoře přibližně 135 000 
tun oxidu uhličitého. Pro představu – je to zhruba 
stejné množství emisí, jako kdyby z brněnských ulic 
zmizelo přibližně 50 000 automobilů.

Projekt pro současné i budoucí generace
Projekt Tepláren Brno umožní efektivně využít teplo 
vznikající při výrobě elektřiny v  jaderné elektrárně 
Dukovany, které dnes z velké části zůstává nevyužité.  

Přivedením této energie do Brna se zvýší celková 
účinnost energetického systému a zároveň se sníží 
potřeba lokálních zdrojů tepla.

Pokud vše půjde podle plánu, výstavba horkovodu 
by mohla začít v příštím roce a dokončen by měl 
být v roce 2032. Projekt tak naváže stoletou tradici 
brněnského teplárenství a pomůže zajistit spolehlivé 
a dostupné teplo i pro další generace.

Více informací
Podrobnosti o projektu a jeho přípravě mohou zájemci 
najít na webu www.horkovod.cz.

Horkovod z Dukovan: energetická revoluce změní ceny tepla pro tisíce domácností

Horkovod z Dukovan do Brna v číslech

• délka přivaděče: 42 km
• navazující rozvody v Brně: 53 km
• zásobování: více než 100 000 domácností
• úspora zemního plynu: 77 milionů m³ ročně
•  snížení emisí: 135 000 tun CO2 ročně /  

50 000 automobilů


